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 5: ا�$2	�1        �	-	ت 3: ا�$�ة                              1/ 4: /�

�$7 *	��2$	ل ا��5 ا�
	��� ا���4 3	*�� ��������  

  (4,75pts) ا�
	��� ا�ول

1C -�: هBا ا�4	ز ا�@���2 ا�$?< �8 ا+ورا���م. 222- �
��ي ا��9اء -�: ���� �9$� �8 ا��ادون�  

�	 �8 ا�
�Cل -�: ا��ادون . و ا��اد��م �  :-�: ا�?&&�Rn 1�G إ�Eى ا��
�Dت ا��� �$&
  
1 /�-	2IJط ا	?�  �E TUد ��S N�2ا*) ، 2��Q�P "� ا��
�ل أ-MN. -�ف ا�
�G ا��VW ا�&��� ���اة ا��اد��م / 2E226أ

88Ra   

��اة ا��VW ا�&��� �/ 3�A
Z X  ه� :Δm = 3,04.10-27Kg  

�2�Aف -�: ا�����ة  *SODDY�X��@ 3	��ن ��دي / 3- 1
Z X   

��اة /3- 2� Y*�3 ا��	Q ل���	* G�EأA
Z X ��  ��ةو ا����Q Z	�3 ا��*Y ا�$���@� �MB9 ا�

4 /MN-وي أ���G *	���ل Q	�3 ا��
�ل ا�Eأ  
Aإ�:  226-�8 ��ى ا��اد��م �E75%د �	ر�] �
�ل / 5

Z X 

��  m0 = 2gآ���9	    226 -�	 ه� �?	ط -��� �8 ا��اد��م/ 6-t = 0 

:ا�$2@�	ت

27 2

8

1 1,66054.10 931,5 /

3.10 /

u Kg Mev c

C m s

−= =
= 

 T = 1620ans >� 1année = 365 jا��ور ا2IJ	-� ���اد��م 

ا���اة أو 
�W�3ا��  

  ا�J&��ون  ا���و��ن  ا�����ون  ا�����9م  ا��اد��م  ا��ادون

A
Z X  222

86 Rn  226
88Ra  4

2 He  1
0 n  1

1 p  1
0e

−  

m(u) 221,970  225,977  4,001  1,009  1,007  5,49.10-4  

  

���	
 (3,75pts)ا���
�  ا�

   P��و	W� ��1 أو/�� :�- P��	S ���$$ا��� ا���ي ا��ارة ا�$��
�  
R=150Ω �2� ]�&� ،P C �3 ���� و P� آ� &�9ا��
�  
E = 5.1 V  >Q	3 رو	�� .  

 ��-t=0Q	3 X�4� ،ر	��ز*�ا�@�  و < ا�	9S 8&�أ G�	�� 

�: ا�
�Cل   
� ا�$$�1 ����4ات ا�����  Uc = f ( t ).-�: ا�$

 P�
I ء	�Uا�$&�[ أ �"�Q 8�* .) �W�U4/4ا��(  
1 /1-1/ G�ا�'�8اآ ��*	U���2� ζ  ��D�*C  وR   

    2-1/�*	U ة�Eأن و a�Uا�'�8   �اζ  ���	ه� ا��)S ( 

 UC��	���b ����4 او�S ا�$2	د�� ا�/ 1-2/ 2

     2-2 /���b	��د�� ا�	1 ا�$2E �Sأو  
    3-2/ �Sن او	دا -�: ا�$��	$�ا-ζ  G�Eا TUC ]�&$�2 ا��.  
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    5: ا�$2	�1            �	-	ت     3:  ا�$�ة                          2/ 4: /�

 

3 /9c��
� 1�	2� �2�Iو >� X*	�  و��C	�� ا��B*B*	ت ��c[ ���ارة.  rو �W	و��9	  L	 ��آG ا�$&�[ ا�
   Ug= R0.i����ا ����M ه� 

   UCأو�S ا�$2	د�� ا���	���b ا�$��2ة -8 ���4ات ا����� / 1-3   
    2-3 /����S ت	*B*B� :�- ل�C
�� M�"�� زمNه� ا�?�ط ا� 	�  

***************************************************************************************  
  (4,25pts)ا�
	��� ا�����

 P���آ ، Z�'�� X�@��m  �@W���) ا�$�ار  A، �8 ا��� ��e�* �-�� ون�*ABO 1&?د "� ا��
  أ���P ا�$
  :�S 1$9$�< اED�&	آ	ت و آBا ����U ا��9اء و�2@�

 AB=90m AC=45m OD=5.25m g=10m/s2  
1 /1 -1/8���� ؟AB "� ا��'ء�2��Q ا�
�آ�  �Eد *�@��X ا�W	��ن ا��	�� �

�	ر-P؟/1- 2    �  G�Eا  
2: *�8 أن / 1- 3     2 2. .B AV V a AB− =  �-���G �3$� ا�Eو أVB   

 BO -�: ا��'ء�2��Q ا�
�آ�  �	/ 2- 1/ 2      

  .إS	*�)  -�1؟  Ngل هBا ا��'ءP�I �2'و�� ، أم�2'و��  �$�1 ا�$�'�Z ��$�-�ه1 - /2- 2          
3 / �@W��� ا�-O ، در	4�Z�'�$7 ا�@��YW "� ا��W@�  ا���E.  

1 -3 / T�2$ر "� ا�	�  .ا�$$�1 "� ا�?&*1�X��@ ا�W	��ن ا��	�� �����8 أو�S �2	د�� ا�$
2 -3 / X��@�*آ���
�� ا��VE   �@W، أو�S ا���-�  ���ه�� ا�@	�3 ا�-E.  

  3 -3 / �@W�   �EEد إ�Eا�U	ت ا�

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (7,25pts)�ا��ا�
	��� ا� 
  

 ����
$h  آ�*�آ� �e	�  ل��

��ي 3	رورة -�: ��R-COOH    M'و ��آ� P�4�/ 19��. h$
�$�2"� /��4 ا�
��' ا���	رب ا��	���� 

� ا�����آ����/ 1	�  ����ة ا�
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                                              �
   5: ا�$2	�1       �	-	ت    3: ا�$�ة                                3/  4:/�

   	$�E Bg��VA = 50,0 ml  �e	� ل��
$* M��	2و� h$
 ���9روآ��� ا��Cد��م (SB)�8 ا�

  (Na+
aq + HO-

aq)  ���$ا� M'آ��� ،CB = 2,5.10-2 mol.l-1   
 �W�Uا�$$�1 "� ا�� :�
�   ا�$c	ف ��D�*VB ا�
�pH  T، ���4ات )4/4(���8 ا�$

  $MB9� TeN ا�$2	��ةأ-Y ���	�� ا���آ�G ا������� ا�/ 1-1         
  أآ�G �2	د�� ا�$2	��ة / 2-1         
  أ�?�S kول ا���Wم / 3-1         
        4-1 / l"	&�ف ا��-  
        5-1 /l"	&�ا� �@W� ت	�Uا�Eإ 	��	د ����E  

$h ا�&�*�آ���� ا�$��CA 1$2ا����Z ا���آ�' ا�$��� / 6-1        ��  

   2 /�	�  ا�
��ف %�$ #�"! ا�

$h ه��2�� �e	$ل ا���
2: 	د�� �
��c ا�$ 3aq aq aqR C O O H H O R C O O H O− ++ ⇔ +

ℓ
 

1 -2 / ��c$
   -��RCOOH/RCOO$'دوKA  �Sأ-U ���2� Y	*�� ا�

: *�8 أن/ 2- 2
aq éq

A

aq éq

R C O O
pH pK og

R C O O H

−  = +
  

ℓ  

3 -2 / 	$�E ]�c�
2
Be

B

V
V    (SB)�8 ا�$
��ل  =

       1 -3-2 /�
  -��S 1ا*). �	 ه� ا�$��	-1 ا�$

*�8 ا-�$	دا -�: �Sول ا���Wم ، أن / 3-2- 2       
.

2
B Be

f

C V
x =  

aq*�8 أن / 2- 3-3       aqéq éq
RCOOH RCOO−   =    TU  8�* �3N2إذن ا� Z��  pKAو  pHا��

4 -2 /h$
    ا-�$	دا -�: ا���ول ا��	�� ، ��2ف -�: ا�
  
  

Couple acide / base pKA 

HCl2C-COOH / HCl2C-COO – 1,3 

H2ClC-COOH / H2ClC-COO – 2,9 

H-COOH / H-COO – 3,8 

H3C-COOH / H3C-COO – 4,8 
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 5: ا�$2	�1          �	-	ت  3: ا�$�ة                            4/ 4: /�

���
  ��د هMB ا��ر�3 �< ور�3 ا��

 G��  :         ............ا��T3                       :.......................................اT�J و ا�

  

  

  

  

  

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

10 t(ms) 

Uc 
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